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ΑΝΑΦΟΡΑ 

  
Δευτέρα 06-04-2026 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Διευκρινίσεις σχετικά με τη δωρεά του «Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Στέλιος 

Χατζηιωάννου» για την ενίσχυση ιατρικού προσωπικού σε νησιωτικές δομές υγείας 

Κύριε Υπουργέ, 

Καταθέτω ως αναφορά την επιστολή του Δημάρχου Σκύρου, με την οποία τίθεται αίτημα 

παροχής διευκρινίσεων σχετικά με την εφαρμογή της δωρεάς του «Φιλανθρωπικού Ιδρύματος 

Στέλιος Χατζηιωάννου» για την ενίσχυση ιατρικού προσωπικού σε νησιωτικές δομές υγείας.  

Συγκεκριμένα, ζητούνται διευκρινίσεις ως προς τις κατηγορίες των δικαιούχων ιατρών, την 

έννοια της πραγματικής υπηρεσίας με φυσική παρουσία, καθώς και τη διατήρηση της ενίσχυσης 

σε περίπτωση μεταβολής της κατηγορίας των υγειονομικών δομών. Παράλληλα, ζητείται η 

έκδοση σχετικών οδηγιών για την ομοιόμορφη εφαρμογή της σχετικής απόφασης και την 

εύρυθμη λειτουργία των δομών υγείας των νησιωτικών περιοχών.  

Συνημμένα καταθέτω την επιστολή του Δημάρχου Σκύρου. 

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

  

                           Καζάνη Αικατερίνη  
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ΘΕΜΑ: Αίτημα παροχής διευκρινίσεων σχετικά με τον καθορισμό δικαιούχων της δωρεάς του 
«Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Στέλιος Χατζηιωάννου» και τη διατήρηση αυτής σε περίπτωση 
μεταβολής κατηγορίας υγειονομικής δομής  

Κύριοι,  

Σε συνέχεια της υπ’ αριθ. 33244 ΕΞ 2025/26-02-2026 απόφασης αποδοχής δωρεάς της αλλοδαπής εταιρείας 
με την επωνυμία «Φιλανθρωπικό Ίδρυμα Στέλιος Χατζηιωάννου» προς το Ελληνικό Δημόσιο - Υπουργείο 
Υγείας, συνολικού ποσού 10.080.000€, η οποία αφορά τη θέσπιση οικονομικών κινήτρων για την προσέλκυση 
και παραμονή ιατρικού προσωπικού σε υγειονομικές δομές μικρών νησιών της Επικράτειας, παρακαλούμε για 
την παροχή συγκεκριμένων διευκρινίσεων ως προς το πεδίο εφαρμογής της.  

Σύμφωνα με το περιεχόμενο της ανωτέρω απόφασης, δικαιούχοι ορίζονται ιατροί και ιατροί υπηρεσίας 
υπαίθρου, οι οποίοι παρέχουν πραγματική υπηρεσία με φυσική παρουσία σε Πολυδύναμα Περιφερειακά 
Ιατρεία (ΠΠΙ) και Περιφερειακά Ιατρεία (ΠΙ) των οριζόμενων νησιών.  

Ωστόσο, από το κείμενο της απόφασης δεν προκύπτουν με σαφήνεια τα ακόλουθα: 

1. Κατηγορίες δικαιούχων ως προς το καθεστώς απασχόλησης  

Παρακαλούμε να διευκρινιστεί εάν στους δικαιούχους της ανωτέρω οικονομικής ενίσχυσης 
περιλαμβάνονται: οι επικουρικοί ιατροί κλάδου Ε.Σ.Υ. καθώς και ιατροί που παρέχουν υπηρεσίες με 
συμβάσεις παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών (δελτίο παροχής υπηρεσιών – «μπλοκάκι»), οι οποίοι έχουν 
τοποθετηθεί η προκειται να τοποθετηθούν με διοικητικές πράξεις για την κάλυψη αναγκών των ανωτέρω 
δομών.  



2. Ερμηνεία της έννοιας “πραγματική υπηρεσία με φυσική παρουσία”  

Παρακαλούμε να αποσαφηνιστεί εάν η ανωτέρω έννοια συνδέεται αποκλειστικά με το εργασιακό καθεστώς 
του ιατρού, ή με την ουσιαστική και καθημερινή λειτουργική κάλυψη της δομής υγείας, ανεξαρτήτως μορφής 
σύμβασης.  
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3.  Μεταβολή κατηγορίας υγειονομικής δομής (ΠΠΙ → Κέντρο Υγείας)  

Παρακαλούμε να διευκρινιστεί ρητώς εάν, στην περίπτωση κατά την οποία Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο 
(ΠΠΙ), το οποίο περιλαμβάνεται στους δικαιούχους της δωρεάς, μετατραπεί ή αναβαθμιστεί διοικητικά σε 
Κέντρο Υγείας, οι ιατροί που υπηρετούν στις ίδιες θέσεις και συνεχίζουν να παρέχουν πραγματική υπηρεσία με 
φυσική παρουσία στη συγκεκριμένη δομή εξακολουθούν να εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της δωρεάς, η 
(διαζ)η μεταβολή της διοικητικής κατηγορίας της δομής συνεπάγεται απώλεια της σχετικής οικονομικής 
ενίσχυσης.  

Επισημαίνεται ότι η ενδεχόμενη αναβάθμιση των δομών υγείας σε νησιωτικές περιοχές αποτελεί αναγκαία και 
επιδιωκόμενη εξέλιξη για την ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και δεν θα πρέπει να λειτουργεί 
αποτρεπτικά ως προς την προσέλκυση και παραμονή ιατρικού προσωπικού.  

Ως εκ τούτου, παρακαλούμε να αποσαφηνιστεί εάν το κριτήριο ένταξης στο πρόγραμμα συνδέεται, με την 
παροχή υπηρεσιών υγείας σε συγκεκριμένη νησιωτική περιοχή και πληθυσμό και όχι αποκλειστικά με τον 
τυπικό διοικητικό χαρακτηρισμό της δομής.  

6. Αίτημα  

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε για την έκδοση σαφών οδηγιών ή ερμηνευτικής εγκυκλίου, με την οποία 
να καθορίζονται:  

● ολες οι κατηγορίες ιατρών που εμπίπτουν στους δικαιούχους της δωρεάς  
● η δυνατότητα ένταξης ιατρών με συμβάσεις παροχής υπηρεσιών  
● η σύνδεση της ενίσχυσης με θέσεις και όχι αποκλειστικά με κατηγορίες προσωπικού  η 
διατήρηση της ενίσχυσης σε περίπτωση αναβάθμισης δομών (ΠΠΙ σε Κέντρο Υγείας)  

ώστε να διασφαλιστεί η ομοιόμορφη εφαρμογή της απόφασης και η εύρυθμη λειτουργία των δομών υγείας 
των νησιωτικών περιοχών.  

Με εκτίμηση,  

Ο Δήμαρχος Σκύρου  

Κυριάκος Αντωνόπουλος  
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